

# HEVES ÉS VIDÉKE

TARSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

**ELŐFIZETES DIJ:**

Egész évre . . . 8 kor. | Negyed évre . . . 2 kor.  
Fél évre . . . 4 " | Egyes szám 20 fillér.  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő:

DLUHOPOLSKY BERTALAN

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők.

## A gazdasági helyzet

Akik régebben és élesebb szemmel figyelték gazdasági viszonyaink fejlődését, már egy évtized előtt megmondták azt a nézetüket, hogy a munkáskérdés a magyar gazdának a közeljövőben igen nagy gondot fog okozni. Kifejtették, hogy a munkabér mind nagyobb lesz, a közterhek mind erősebben gyarapodni fognak és a közép meg a nagy gazdasági üzem helyzete, mind nehezebbé válik. Ezzel támaszkodott több javaslat, amely a mellett foglalt állást, hogy az országnak különösen azokon a részein, ahol sok a kötött nagybirtok, parcellázás vétessek fogantatva, s a közép és nagy üzem kisebb bérletek útján mind szűkebb térre szoruljon. Sajnos a legutóbbi évek politikai zavarai megakadályozták azt, hogy ez a fejlődési folyamat tudatos és gondos vezetésben részesüljön. A parcellázás igen sok esetben kizsákmányoló merészkedés eszközévé fajult, a kisbérleti kezelés pedig mind maig nagyon kevés birtokosnak tudta megnyerni a hajlandóságát.

Az említett jövendölés olyan gyorsan és olyan méretekben következett be, amint azt talán maguk a jövendölők sem hitték. A gazdasági helyzet mai súlypontja már nem a termés jóvoltán, az értékesítés sikerén fordul meg, mint előbb rendszeren szokott lenni, hanem a munkáskérdésén. Nincs ma Magyarországon gazdasági helyzetének súlyosabb természetű kérdése, mint a munkáskérdés. A gazdákat egy otthonukban, mint a közélet terein a munkáskérdés foglalkoztatja s azt hisszük a munkáskérdés ma a legsúlyosabb problémája a mezőgazdasági kormányzásnak is.

A helyzetet a következő tények jellemzik. A múlt esztendőben kormányhatósági támogatást, vasúti szabadjegyeket élvezett szocialista izgatás bejárta az egész országot, hozzáférközött a népnek eddig még érintetlen tömegéhez is, és a legvérmesebb színekkel esetelvén a munkások szervezkedésében rejlő erőt, olyan követelésekre biztatta fel a munkásokat, amelyeket a magyarországi munkások életviszonyai szükségesékké

nem tettek, és a melyeket a munkaadók a magyar föld jelenleg való jövedelmi viszonyai között megadni képtelenek. A munkások szervezkedésével szemben talpra állottak a gazdák is és minden vármegyében összefogtak, hogy a munkások tulköveteléseit, ha másképpen nem lehet, idegen munkások szerződésével is legyőzzék és a munkásszükséglet csökkentése céljából a gépek használatát nagyobb mértékben vegyék alkalmazásba.

Ebben a háboruban, amelyben minden vereség és minden győzelem csak akkor lehet hasznos, ha teljesen kielégítő békekötéssel végződik, van egy befolyás, amelylyel a nagy nyilvánosság nem számolt eléggé s amelyre csak az újabb vizsgálatok vezettek rá. Kétségtelen, hogy Magyarországon akkor sincs elegendő munkaerő, ha minden munkás teljesen békében munkába áll, mert a munkások szinte hihetetlen nagy tömege kivándorol Amerikába. A szóban levő befolyás tehát az amerikai verseny, amely ugyan egészen más alakban de éppen

## A „Heves és Vidéke” tárcája.

Ismertem egy szőke leányt . . .

— A „Heves és Vidéke” eredeti tárcája. —

Ismertem egy szőke leányt  
Könnyű éztek a szemébe,  
Elhagyta, akit szeretett,  
S aki őt is úgy szeretette

Napsugaras, enyhe ősz volt,  
Szívük egygyé forrott össze,  
Tél viharja, zivatarja  
Szerelmüket elsöpörte.

Fordul az év szép tavaszra,  
Szép tavaszra, forró nyárra,  
Szőke leány szerelmesét,  
Barna fiú egyre várja.

Száll a lepke száz virágra,  
Uj öröme, friss gyönyörre,  
Barna fiú szőke leányt  
Hej, de régen elfeledte.

Telik, mulik az esztendő,  
Szőke leány egyre várja:  
Visszajön-e, visszatér-e  
Eltemetett fényes alma,  
Elsíratott boldogsága? . . .

## Nem halt meg, csak aluszik!

— A „Heves és Vidéke” eredeti tárcája. —

Irta: **Alpesi Rózsa.**

Hogy a minapában ködös, zuzmarás téli alkonyaton utnak indultam egyetlen élő rokonomhoz, nem gondoltam, hogy a rémület és borzalom oly hamar elűznek — addig meleg szeretettől sugárzó tüzhelyétől.

Havas, kemény hideg idő volt, hogy a kis vasúti állomáson leszálltam a vonatról, a téli égboltozat ragyogó csillagai szikrázva tündököltek a magasból, s a telt hold kékes sugarai tündéri fényvel árasztották el a remek, fehér tájéket. Nem irtam nagybátyámnak, hogy jövök, a kastély benn állott a falu közepén, gondozott, egyenes országut vezetett hozzá, a kapuja mindig tárva állt, nem kellett attól félnem, hogy eltévedek, így hát kényelmesen gyalogolva tettem meg a pár száz lépést, mely az állomás és a kastély közt volt.

Az utazásban elszibadt tagjainak jól esett a frissítő séta, arczatot kiesípte az éles hideg, míg szemeim gyönyörködve pihentek az elragadó szépségű tájon, melynek szinte mistikus báját növelte a hold-sugár ezüstös kékében leomló fénynyalábjai. Vigan haladtam előre, a hó keményen esikorgott lábaim alatt, két oldalt az utat szegélyező fák, mintha gyémántporral lettek volna behintve, úgy csillogott —

reszketett az ágaikra rakódott rojtos zuzmara, s én jó meleg bundámba burkolódzva, mosolygva képzeltem el a kedves meglepetést, melyet váratlan megérkezésemmel rokonaimnak okozok.

Hogy fognak örülni mindketten: a szép, nyájas szavu fiatal nő is, nagybátyám ifju hitvese, alig másfél éve voltak házastársak, bálványozva szerették egymást s én oly nagy gyönyörűséggel és szeretettel gondoltam most az ő tuláradó szerelmükre.

Nem telt bele husz perc, hogy a kastély nyitott kapuján befordultam. Az uton egyetlen élőlényvel sem találkoztam, a kastély parkja is üres volt, a eseléség sietett dolgát végezni, hogy egymás közt mulathassanak a meleg, kivilágított ablaku eselésházban.

A park kanyarulatát szegélyező fenyvesek közt pillanatra megálltam: ott állt a mohos kőpad vastag hótól borítva — hányszor állt itt a szép, ifju nő mosolygó arcza, hogy szerette ezt a helyet, s nagybátyám hányszor osont mögője, midőn visszatért gazdaságából, s nem szabadította meg mindaddig bezárt szeméit, míg ódes váltásdíjjul esőkökat nem rabolt az üde, piros ajkáról. Az a sok kedves enyelgés, az a sok bájos semmiség, hogy lolkem előtt lebegett most mind, a mi itt történt az illatos, hallgató fenyők alatt! Szinte még a esengő kacagást is hallani véltem a havas némaságban, s csak hogy nyil-

olyan nyomasztóan érezteti a maga hatását közgazdaságunkkal, mint a nyolcvanas években, amikor Európa és természetesen Magyarország mezőgazdasága is a leg-súlyosabb válságba került.

Naponként nagy tömegekben jönnek a levelek Magyarországra az odavándorlaktól, amely levelekben az amerikai nagy munkabérek esábitó színeit csillogtatják. Mellékes, hogy a munkabérek nem mezőgazdaságban, hanem ipari vállalatoktól kapják véreink, s mellékes, hogy Amerikában a dollár vásárlóereje jóformán egyenlő a mi forintunkéval. A magyar munkás az amerikai dollárt öt koronában számítja és ha az egyes vidékeken fölállított munkabér-követeléseket megvizsgáljuk, arra a tapasztalatra jutunk, hogy a mi munkásaink az amerikai munkabérek követelik.

Ez a dolog úgy áll, hogy Amerikában a magyar bevándorlók a legrosszabbul fizetett munkások közé tartoznak. Az amerikai viszonyokhoz tartozik, hogy a rossz bér nincs alatta a napi egy dollárnak. Ez a mi pénzünk szerint havi 150 korona munkabért jelentene egy ember részére. Tehát olyan jövedelmet, aminek a művelt osztályok által, a műveltebb ipari szakerek által élvezett jövedelem átlaga is alatta van. Amerikában is csak az ipar, még pedig a rengeteg vámmal védett és óriási fogyasztási területtel bíró ipar képes e béreket megadni. A mezőgazdasági munkabérek Amerikában sem oly magasak. És az egy dolláros napi bér Amerikában az állandó munkásoknál is csak 6-7 hónapig tart, mert a téli

időszakra a gazdák az állandó munkások kilengetését elbocsájtják.

Mindezeket a dolgokat a magyar munkás nem tudja figyelembe venni. Előtte csak az a levél van, amelyből az tűnik ki, hogy az Amerikában levő sógor, koma vagy czimbora havonként 150-200 koronát keres és fülében csak a szocialista apostol szava eseng, a mely azt mondja, hogy a magyar földön is lehet ennyit keresni, hogy az ezerholdasok és a borkabátosok többet adnak a munkásnak és maguk kevesebbet költenek uralmi kedvteléseikre.

Az amerikai verseny vázolt hatása ellen eddig nagyon keveset tettünk. Mindenesetre kevesebbet, mint amennyire az önvédelem följogosít bennünket. Az amerikai bevándorlásra való esábitás, amely kitűnő üzlet, amelyből nemcsak a hajós társaságok huznak nagy hasznot, hanem New-Yorkban igen sokan fényesen élnek, az országban mindaddig meglehetősen szabadon folyt.

Mindenesetre erős és intenzív felvilágosító munkájába fog kerülni a hatóságoknak, a szaktestületeknek és az egyes gazdáknak a míg a esábitás hatását ellensúlyozni tudják. Szinte érdemes lenne statisztikát vezetni azokról a kivándorlókról, a kik Amerikában elpusztulnak, dologházakban, fogházakban és hitványan fizetett rabszolga-munkákon színlódnak. Mert az ilyen esetek némák, az ilyen sorsban jutott emberek levelet nem irnak. A mostani gazdasági helyzet orvoslásának kulcsa egyrészt Amerikában van. Ezért vet nagy súlyt a magyar gazda-

közönség arra az akcióra, a melyet a földmivélsügyi minister a visszavándorlás ügyében indított s a melytől munkásviszonyaink jelentékeny könnyítését kell várunk. A nem boldoguló emberek nem igen tudnak visszajönni, már maga e nagy csapatoknak visszahozatala is legalább azzal az eredménnyel fog járni, hogy a esábitó levelekkel szemben fog állni egy esomó keserű tapasztalatokban kiábrándult ember. Ezek beszéde hatásos ellenmérge lesz a kivándorlásra való esábitásnak. Mindenesetre szükséges ez az akció ahhoz is, hogy a földmivélsügyi miniszteriumnak az a sok irányú és szélesen ható eselekvése eredményesebbé tétessék. Ha a magyar gazdaközönség teljes eréllyel és odaadással támogatja a kormányt ebben a munkában, a gazdasági helyzet mostani nyomasztó állapota állandóan meg fog javulni.

### Táncmulatság

A hevesi polg. olvasókör e hó 2-án, egy minden ízében sikerült táncmulatságot rendezett a városháza termeiben. Nem hiába, hogy csak ez az egy mulatság igérkezett a mulatni vágyó fiatalság számára, de föl is használták a kínálkozó alkalmat. A polg. olvasókör bálja, mindig sikerülten vált ki a bálók közül, de az idén szinte kimagaslott az. A szépen és izlésesen öltözködött, kedves polgár-lányok, mint megannyi tündérek lejtettek a terem fényesre esiszolt deszkáin. Az öltözékben leginkább a fehér és rózsaszín dominált. Egy kecske ruhá kedves harmóniában vegyült el e két szín között. A négyest körül-belül 60 pár táncolta. A mindinkább fokozódó

vánvaló lett élénk képzelődésem, haladtam tovább a tisztára söpört uton. A világos kapubejárat alatt nagybátyám öreg inasa sietett elém; föltűnt a vén legény szomorú arca, de nem értem rá kérdezősködni, egész lelkem a közeli viszontlátás kedves meglepetésén esüggött.

Csak úgy mentemben vettem oda, hogy szóljak valamit a hűséges eselédnek:

— Itthon van az uraság?

— Itthon, felelt az tompán, s úgy tetszett, mintha valamit akart volna még mondani, de én nem hallgattam rá, csak siettem föl gyorsan az ódon lépcsőnkön.

A tágas nappali ajtaját megkopogtatva, mosolygó örömmel tártam ki nehéz tölgyfeszárnyát. Barátságos meleg és bordó takaróval tompított nyájas lámpafény fogadott. Hangosan köszöntem, mert majdnem kinosan érintett, hogy a bentlívők közül egyszem fogad üdvözlő szóval, mintha nem szívesen látott vendég volnék... Mintha valami nagy szomorúság tányájába lépnek, ez a gondolat szinte villanó sejtélemmel suhant át lelkemen. Hirtelen elszorult a szívem, s kutatva tekintetem át a terem belsejét. A kandalló mellett nagybátyám inkább roskadt, mint ült egy alacsony támlájú öblös bőrszékekben, arczát két kezére támasztva, mereven bámult a pirosló párásba; szemeinek tompa merevsége, arczának sajátságos kábult kifejezése egyre több szorongással töltötte el szívemet. A

szék másik párja üresen állt mozdulatlan nagybátyám mellett, s én szinte valami nagy, óles fizikai fájdalmat éreztem átnyilalni minden tagomban, hogy nem látom abból kiesilogni a bájos ifjú nő hullámos fürtű, szőke fejecskéjét. Mi történt itt? kérdezte lelkem esüggöden, majd nem kétségbeesve, de hangosan nem mertem megismételni, mert féstem a feleletől, melyet kapok. Ott álltam jó ideig tompán, szóltam, egyre azt az üres széket nézegetve — és láttam magam előtt a vén inas szomorú arczát, tán még a szemei is kivoltak sirva? És milderősebben lelkembe kapaszkodott valami nagyon erős, nagyon fájó érzés, hogy sirni, zokogni, kiáltozni tudtam volna mérhetetlen fájdalomamban.

S előttem, az ó divatu székben sápadt arcu nagybátyám. Mint a fájdalom és tompa kétségbeesés vigasztalan megtestesülése. Lassu, vontatott léptekkel közeledtem felé, vállát megérintve kezemmel, mire ő fölriadt zavaros melázásából:

— Margit, te vagy az, fölöbredtél már? — suttogta rekedt hangon, míg szemei beteges esillogással tapadtak arcomra, anélkül azonban, hogy fölismerté volna vonásaimat.

Hirtelen világosság gyult agyamban: a szép, mosolygó ifjú nő hát nincs többé! Meghalt, néma lett, s vele együtt kihalt az egész, nagy, szomorú kastély! Azért nem találkoztam hát én egyetlen lélekkel

sem, a eseléd bánata is a gazda bánata!

Mély, fájdalmas szomorúsággal fogtam meg nagybátyám kezét:

— Szegény, szegény nagybátyám! Hát Margit meg...

Eszelősen rátotta ki forró kezét kezemből, s fölgorva székéből, vadul kiáltott rám:

— Ki vagy te? Ki ne merd ejteni azt a szót!

Megdöbbenve huzódtam vissza: igaz, tapintatlan voltam imént, a fájdalmas meglepetés egészen megfosztott a köteles kiméléstől, de oly váratlanul, oly készületlenül támadt rám e kegyetlen való, hogy önkéntelenül, valami ismeretlen hatalomtól ösztönözve, eselekedtem.

Ujra megfogtam elrántott jobbát, s esöndes hangon beszélni kezdtem:

— Nyugodjék meg kedves nagybátyám, én vagyok: László, az unokaöcsése...

— Te vagy az? — emelte föl arczát esodálkozva, — de régen nem láttalak már, ül le, alig ismertelek meg, oly esöndesen jöttél be a szobába.

Egy pillanatra elhallgatott, s aztán újját ajkára téve, féltő aggodalommal suttogta:

— Nem fogsz megnehezíteni rám ugy-e, ha kérlek, hogy esöndesen légy, drága Margitom nagyon beteg volt, most szunyadt el egy kevéssé, föl ne keltsük szegényt!

(Folyt. köv.)

jókedv, csak a hajnali órákban kezdett alább szállni.

Egy érdekes pecin-tja is volt a mulatosságnak. Ú. i. a polgári házasságot lehetett kötni, az e célra megvásárolt anyakönyvvezetők előtt. S a mely kislány legobbször lép ily házasságra: az ajándékot kap. Éjjel 12 órakor számolták össze: kinek hány „Házasuló levele” van. Egy kedves kislány, névszerint Pázmándy Annuska, (Erdőtelekről) volt az, aki 51-szer volt szerencés ez éjjeli házasságot kötni. Így ő nyerte el az e célra kitűzött jutalmat — egy csinos kis „gyűrő-táblá”-t.

Ott voltak asszonyok: Ahel Rezsóné, Berta Béláné, Bálinth Kálmánné, (Erdőtelek,) Balla Zsigmondné, Besenyi Jánosné, Farkas Gergelyné, Guba Andrásné, Guba Ferenczné, Gulyás Jánosné, Hegedűs Istvánné, Iby Lajosné, Kovács Pálné, Lueskay Istvánné, Lövey Béláné, Lóhádi Józsefné, Szepessy Vilmosné, Szanyi Dezsóné, Szabó Istvánné, Sneider Ferenczné, Pázmándy Kálmánné, Pászti Jánosné, Vöföly Józsefné.

Lányok: Ahel Annuska és Margitka, Ahel Rózuska, Besenyi Mariska, Bálinth Ilonka (Erdőtelek), Balla Juliska és Zsanétká, Dobrova Erzsike, Farkas Mariska, Guba Katinka, Gulyás Erzsike, Iby Mariska, Kis Ilona, Kovács Erzsike, Kohut Irónke, Lövey Mariska, Lóhádi Annuska, Pázmándy Annuska (Erdőtelek), Szabó Mariska és Rózuska.

Referens.

## HIREK.

— Felülfizettek a hevesi polgári olvasó-

körnek 1907. febr. 2-án tartott tánezmulatságán: Hellebronth Géza 18 kor. 50 fill. Puchlín Kázmér 8 kor. 50 fill. Kalabrisz, Tirezka Elemér, Brünauer Erő 2—2 kor. 50 fill. Berta Béla, Hólezer Lajos, Kaszab Imre, Dr. Szőke Ernő, N. N. Ábramásfőnök, Maer y György, Maerky Emil, Petrovácz Ferencz, Visnyovszky Károly, Frank Zsigmond, Farkas Gergelyné, Bálinth Sándor, 1—1 kor. 50 fill., Guba Ferencz 1 kor., Mikola Károly, Hevesy János, N. N. Veisz Antal, Marinkás örsvezető, Cserba Géza, Nagy István, Seres Andor, Füzessy Tibor, Váhl József, Kovács István, Szabó Fülöp, Divízi Lajos, Nagy István, Fácán János, Duhopolszky Bertalan, Pászthy József, Geruska János, Csája Ferencz, Alexander Imre, Balasa László, Guba József, Lajer János, Országh Elek, Guba Lajos, Szabó Antal, Asztalos Sándor, Gruber Miklós és Fiesór József 50—50 fillér. Összesen 69 kor. 50 fill.

— **Elgázolás.** Lászka Illés, Mader Miksa kocsisa, midőn a lovakat jártatta, szemben jött vele Ahel János kereskedő tanuló, ki gazdájának, Fábian Viktornak, három éves kis gyermekét vezette. Mind a kettő, az inas is, a kocsis is egy oldalra akartak kitérni és éppen ez volt a baj, mert az inas is, a kis fiú is, a lovak alá került. Ahel Jánosnak a lovak valamelyike meg rugta a fejét, de nem veszélyesen, míg a kis fiúnak — Isten esodája! — semmi baja sem lett.

— **Fráter Lőránt.** A dalos huszárszázados e hó 24-én érkezik Egerbe, hangversenyezni. A páratlan műélvezetet nyújtó hangversenyre oly nagyarányu az érdek-

lődés, hogy már eddig az összes páholyokat előjegyezték s az ülőhelyekben is erős a kereslet.

— **Halálkozás.** Mély részvételt vettük a következő gyászejelentést. Özv. Balla Istvánné, úgy a maga mint gyermekei Ferencz István, Tereza, Julia és Sándor, valamint a rokonok nevében is mély fájdalommal tudatja a felejthetetlen férj, szeretett jó apa és rokon horhi Balla István gőzmalom tulajdonos életének 58-ik évében február hó 9-én reggel 7 órakor hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogult földi maradványa folyó hó 10-én fog az ev. ref. egyház szertartása szerint a pélyi rom. kath. sírkertben örök nyugarra helyeztetni.

— **Saját pénzének elfensége,** aki szőlő-oltvány-szükségletét nem a legjobb hírnévnek örvendő és szakaavatott vezetés alatt álló „Milleniumtelep”-nél Nagyösz, Torontálmegye, szerzi be, ahol csakis elsőrendű hazai és amerikai fajok a legolcsóbb árban kaphatók. Nagy képes, magyar vagy németvagy román vagy szerb nyelvű árjegyzékkivánatra mindenkinek küldetik.

## Ügynökök

sorsjegyeknek részletfizetésre való eladására kerestetnek.

**Legmágasabb jutalék! — Jutalomdíj!**  
**Esetleg fix havi fizetes.**

Ajánlatok intézendők az 1885 óta fennálló

**Dirnfeld Testvérek**

bankháza

Budapest, IV., Vánzi-utca 2.

A HEVES ÉS VIDÉKE KIADÓHIVATALA

**ADLER JÓZSEF** könyvnyomdája

HEVESÉN.

Alapszabályok .....  
Zárszámadások .....  
Egyházi, községi .....  
És egyéb hivatalos ...  
Nyomatványok .....  
Körlevelek .....  
Leveleborítékok .....  
Számlák .....  
Levélfejek .....  
Faldragaszok .....

**Elvállal és készít**  
izléses kivitelben mindennemű  
**NYOMTATVÁNYOKAT**  
jutányos arak mellett.

Vidéki rendelések pontosan teljesítenek.

Báli és menyegzői ...  
Meghívók .....  
Eljegyzési .....  
Kártyák .....  
Étlapok .....  
Tánczrendek .....  
Névjegyek .....  
Gyászlapok .....  
stb. a nyomdai szakba  
vágó nyomtatványok  
..... készítése .....

**Községi és ügyvédi nyomtatványok raktára.**

Hirdetések a legjutányosabb árban vetetnek fel.

**SZABADALMAKAT**  
**ÉRTEKESÍTŐ VÁLLALAT**  
 PASZTOR (TÖRV. BEJ. CÉG)  
 BUDAPEST, ERZSEBET-KÖRUT 12.  
 Megszeres szabaddalmaidat, szabadalmaztatott találmányokat, bejegyzett védjegyeket és másiratokat.  
 FELVILÁGOSÍTÁS DITALAN.

**Budapesti malomépítészeti és gépgyár**  
**PODVINECZ ÉS HEISLER**  
 BUDAPEST, VACZI-UT 14/V.  
 GYÁRT:  
 BENZIN MOTOROKAT ÉS  
 BENZIN LOKOMOBILOKAT  
 szelepes vezényművel 2-50 lóerőig.  
 Megbízható képviselők kerestetnek.

**VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSZVÉNYEKRE,**  
 SOBSJEGYEKRE, ÁLLAMPAPÍROKRA  
**KÖLCSÖNT**  
 ADNI, ÉRTÉKES VISSZAFIZETÉSI FELTÉTELEK MELLÉTT.  
 FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES.  
**HECHT BANKHÁZ**  
 BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

**Fontos minden menyasszonynak!**

Szükséglete beszerzése előtt ne mulassza el  
 lapított 1846.  
**Tausky J. Fiai**  
 ruha- és fehérnemű-gyárától  
**Pozsony**  
 a speciális árjegyzéket, mely különféle czélszerűen összeállított kelengye-költségvetéseket tartalmaz. bérmentesen meghozatni.  
 Megbízható czég! Pontos kiszolgálás!  
 Jutányos szabott árak!  
 Kiváló munka! Jó anyag!



**SZŐLŐOLTVÁNY ELADÁS.**

A ki egészséges, olesó, szép szőlőt akar, bizalommal forduljon  
**Vityé Miklós** lelkesen vezetett oltványtelepéhez Csanádon Torontálmegye, a hol szokvány minőségű I. rendű fás, gyökeres és sima zöldoltványok, bor- és esemegefajok, valamint amerikai sima és gyökeres szőlővesszők, nemkülönben ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók. — Szőlőlugasnak külön e czélra választot fajok. — Faj és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.  
 A számos elismerő levél közül itten csak egy: Miskolcz, 1906. szept. 12.  
 Van szeretném értesíteni, hogy a f. év tavaszán Öntől rendelt 2600 drb. szőlőoltványnyal teljesen meg vagyok elégedve, szépen fejlődnek. Őszi ültetésre tisztelettel kérem a következőket előjegyzésbe venni: Passatuti gyökeres zöld oltványból 20 drb. és Riparia Portalis gyökeres alany vesszőkből 300 drbot és tisztelettel kérem azt annak idején, — ha irok — azonnal küldeni sziveskedjék.  
 Szívvelyes üdvözlettel VITLIS GYÖRGY.

**NÖTHLING VILMOS** magkereskedőnél  
 Budapesten, Calvin-tér 9.  
 kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak. \*  
 \* Árjegyzék ingyen és bérmentve. \*  
 \* \* \*

**Kiss József és Kiss Jóákhim**

*férfi és női cipészek HEVESEN.*

Tisztelettel értesítjük becses Czimet, hogy Hevesen  *Frank Zsigmond*  mellett levő üzlet helyiségben



**czipész üzletet nyitottunk.**

hol sajátkezűleg készítünk a legmagasabb igényeknek is megfelelő női és uri sevron és box czipőket, csizmákat, a legújabb divat szerint, a legolcsóbb árak mellett.

Javítások gyorsan és pontosan és a legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.



Becsés pártfogását kérve

Kiváló tisztelettel:  
*Kiss József és Kiss Jóákhim.*

**ŠZAKVÉLEMENYEK**

AZ

**ESTERHAZY COGNACRÓL:**

A magy. kir. műegyetem borászati laboratóriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

**Esterházy cognacot**

betegünknek alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kitűnő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk

DR. TAUFFER VILMOS  
 egyetemi tanár.

DR. STILLET BERTALAN  
 egyetemi tanár.

DR. RÉCZEY IMRE  
 egyetemi tanár.

DR. PETRIK OTTÓ  
 egyetemi tanár.

DR. KÉTLY KÁROLY  
 egyetemi tanár.

DR. ANGYÁN BÉLA  
 egyetemi tanár.

DR. POÓR IMRE  
 kir. tanácsos, egy. tanár.

DR. BARON JÓNAS  
 egyetemi tanár.

AZ

**ESTERHAZY COGNAC**

MINDEN ELŐKELŐ FÜSZER- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉSBE KAPHATÓ.